

制假商成了“真包销”， 被告人和被害方双赢

检察院探索知识产权案件附条件和解机制

本报记者 高敏 通讯员 赵琴 胡婷婷

本报讯 近日,在检察官的主持下,制作假冒宁波某国际连锁酒店注册商标香粽礼盒的乐某和鲍某,与该酒店签署产品包销协议作为和解条件,从制假商正式转变成了“包销商”。他们将负责包销某酒店部分产品,发挥自身销售优势积极拓展产品销路。

此前,乐某在宁波经营一家贸易公司,专门从事销售香粽等食品。为了扩大经营,乐某走了一条歪路——2020年6月,他和鲍某商量后,决定由鲍某提供某酒店的香粽礼盒样品,并联系印刷厂制作假冒的礼盒,乐某则负责销售,而他们并未取得某酒店授权。

被人举报案发后,经查,2人共同制作并销售假冒某酒店注册商标香粽礼盒共4000盒,价值14万余元。

2020年11月9日,警方以乐某、鲍某涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,生产、销售伪劣产品罪移送检察院审查起诉。

承办检察官仔细审查案卷后,认定乐某、鲍某在未取得某酒店授权的情况下,制作假礼盒,再组装其他品牌香粽,冒充某酒店香粽礼盒的行为,属于源头制假,应当定性为假冒注册商标罪。经过承办人释法说理,乐某、鲍某和侦查机关对于改变定性均表示无异议。

后来,检察官在多次实地调查了解中又注意到了案子背后的其他问题。一方面,乐某的企业在宁波本地颇具名气,乐某作为企业负责人,如果他被判实刑,将对企业的发展产生重要影响;另一方面,某酒店也因为疫情影响,餐饮、住宿等各方面受到了一定冲击。

怎样既引导教育乐某等人规范经营,又能更好激发企业活力?鄞州区检察院积极探索知识产权案件附条件和解机制。

在检察院的主持下,乐某、鲍某统一赔偿某酒店10万余元的经济损失,同时双方签署产品包销协议,乐某、鲍某负责包销某酒店部分产品作为和解条件,以便2人发挥自身销售优势拓展某酒店产品销路。最终,乐某、鲍某取得了某酒店的谅解。

为避免侵权产品再次流入市场,鄞州区检察院积极发挥主导责任,监督侦查机关对扣押在案的假冒注册商标香粽礼盒全部予以销毁。随后召开案件诉前会议,由检察官对附条件和解情况、案件定性、犯罪金额进行专门说明,听取了当事人意见,乐某、鲍某当场表示认罪认罚,在辩护人见证下,签署了认罪认罚具结书。

鉴于2人良好的认罪认罚态度,结合自愿退赃、取得被侵权单位谅解等情况,该院落实宽严相济刑事政策,对乐某、鲍某提出精准量刑建议,最后被法院采纳。

金华公安晒出2020成绩单 这些数字和名字 温暖了一座城

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊

本报讯 2020年获得“全国公安机关执法示范单位”称号,全省唯一;推进扫黑除恶专项斗争,侦破杭州滨江虞关荣“2·28”专案等一批重点案件;相继涌现“中国好人”“全省见义勇为勇士”等一批英雄模范……昨天,金华市公安局召开2020年度全市公安工作新闻发布会。一组组数字、一个个名字,让金华人倍感安全和自豪。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,金华市公安局党委第一时间组织2万余名警力集结到防控一线,并在全省首创卡口管理12条规范、小门类“三类三色”智控措施、内部管理“五四三”工作法等系列机制,筑起坚不可摧的“蓝色”防线。

2020年,金华警方共侦破命案积案53起、抓获命案逃犯58人,最长潜逃年限达31年。全力攻坚扫黑除恶专项斗争,成功侦破杭州滨江虞关荣“2·28”专案等一批重点案件。

在精准打击电信网络诈骗犯罪方面,金华市公安局反诈中心与北京、上海、深圳等地并列为全国八大打击电诈犯罪研判中心。2020年,通过预警劝阻12.6万人次,止损冻结8600余万元。

在矛盾纠纷化解工作中,金华公安创新推“一警情三推送”机制,在全省率先打通“110接处警平台+基层治理四平台+省矛调协同系统”,建立纠纷警情“三次推送”递进化解流程,形成社会治理合力。全市纠纷类警情同比下降15%,化解率上升至98.6%。

执法规范化建设一直是金华公安的一张“名片”。2020年,金华市公安局荣获全省唯一的“全国公安机关执法示范单位”称号。金华公安在全省率先实现县级公安机关执法办案管理中心全覆盖、全应用,让民警“只跑一地”即可办结全案;持续开展“教科书式执法”创新实践活动,为一线执法建立标准化执法实操指引;建立两级党委班子出庭应诉制度,出庭应诉率达100%;连续10年组织“法考”培训,2011年以来通过315人,数量全省第一。

还有那一个个英雄的名字,温暖了整个城市:“用生命守护生命”的“全国模范退役军人”“二级英模”王厚鑫;“用生命书写忠诚警魂”的“二级英模”吴承良(牺牲);“换个地方也要战斗”的“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全省担当作为好干部”王飞;抗疫“全国三八红旗手”陈红;“中国好人”“全国公安抗疫先进个人”石丁丁(牺牲);“中国好人”“全省见义勇为勇士”一等功臣傅进华等。



顶棚施救

1月5日10时48分,杭州地铁1号线凤起路站C3出口的玻璃顶棚上,有工人施工时因雨水湿滑不慎摔伤,动弹不得。接警后,湖滨消防救援站立即派员赶赴现场,爬上顶棚,将被困工人固定至担架后救至地面,由120急救车送往医院救治。

本报记者 陈立波
通讯员 李建良

想“捞出”姐姐,大学毕业的妹妹竟相信“算命” 直到判决她才醒悟:“大师”是个骗子!

本报记者 许梅 通讯员 桐检

本报讯 家里人被警方拘留,有着大学文凭的桐庐姑娘小雨(化名)情急之下,竟相信所谓“阴债”的说法,想花钱请“大师”做法事把家人“捞出来”,直到家人的案件判决了她才如梦初醒。近日,桐庐县检察院对“大师”丰某以涉嫌诈骗罪提起公诉。

小雨大学本科毕业后找了一份稳定的工作,日子过得平淡安稳。2019年底,小雨的姐姐小兰(化名)涉嫌犯罪被拘留。小雨急得团团转,到处打听办法。这时有朋友向她推荐了一个“大师”,说他在东北很有名气,可以问凶吉。小雨抱着试试看的心态,加了对方微信。

互加微信后,小雨让“大师”先帮她算算命,试试到底准不准。“大师”并不着急,说要算得准,要先开视频看面相,而且还要先付200元的“上香费”,说是给“仙家神灵”。小雨付了钱,没想到“大师”算得还挺准。她又把家人身份信息、生辰八字、生活照片等信息发给“大师”。一番掐指神算后,小雨相信“大师”有真本事。随后,“大师”开始灌输“人生来都有阴债,要还阴债就要花钱找我做法”之类的说法。这期间,小雨总共花了600元。

小兰的事情还是没进展。小雨又联系了“大师”,把小

兰的生辰八字、生活照片等发过去,说家人现在有困难,问该怎么办。

通过视频,小雨看见“大师”又是请神、又是上香,还说了一大堆她不太听得懂的话,小雨被绕得晕晕乎乎。之后,“大师”随手拿出一张图,上面画了一个栅栏,里面写着一个“佛”字。他告诉小雨,“这是仙家刚才通过意念给我画的图”。之后,“大师”给小雨分析,小兰的事是因为“阴债未还、阴灵缠身,所以运气差”。

小雨赶忙追问怎么办。“大师”说,要还债,就得花钱做法事。他还告诉小雨,他以前用这种办法帮别人“捞”过人,并承诺2020年三四月份,小兰就会出来,而且最终的判决结果是“判三缓二”。做法事需要的费用是29300元。于是,小雨如数将钱转了过去。

2020年4月,小雨还是没等到判决结果。“大师”解释,下半年就会走好运。等到了7月,小兰判决结果出来了,却和“大师”算的结果完全不同。小雨这才清醒过来,立刻报警。

2020年9月底,“大师”丰某在吉林某市被抓。丰某交代,自己没什么法力,也不是大师,但他知道,有的人遇到难事无法解决时,往往会寄托于虚无缥缈的求仙问事。所以,他就根据某些人的这个心理向算命的人瞎说一通,让他们花钱“请仙避祸”,自己好从中捞一笔。

拦截“双百王”

1月4日至5日凌晨,湖州市交通运输综合行政执法队南浔大队联合交警部门开展“治超”行动,在318国道、湖盐公路等重点路段严查严处货车超限运输违法行为,共查处超限货车18辆,其中“双百王”(载重超100吨,超限比例超过100%)1辆。这辆载重49吨的货车,总重达105.72吨,超限56.72吨,超限率115.76%。执法部门立即对其立案处罚,责令卸载拨货。

通讯员 魏妙旗 左加信

